

中国大学生电视节 22日在榕开幕

有福之州诚邀全国大学生和影视行业精英参加

本报讯(记者 燕晓)记者从市文旅局获悉,3月22日至25日,第十二届中国大学生电视节(以下简称“大视节”)将在福州举办。活动由中国文学艺术界联合会、中国电视艺术家协会、中国传媒大学共同主办,中国教育电视台、福建省教育厅、福州市政府联合承办。

今年是福州第二次举办大视节,本届大视节将进一步彰显品牌特色,把活动内容与闽都文化巧妙结合,最大化展现影视视听新技术、影视教育新成果,用精品力作服务好全国大学生。目前,大视节各项工作已经基本准备就绪,各方将携手把本届大视节办成一场青春、创意、精彩、难忘的盛会。

本届大视节主题为“强国有我 青春有为”,将举办开闭幕式盛典、创作论坛等多种主题活动,全面贯彻党的二十大精神,和习近平文化思想,向青年学子传播党的声音,向社会展示新时代新青年奋发向上的青春面貌,切实加强大学生的思想引领。

本届大视节开闭幕式盛典均在福州市海峡奥体中心综合馆举办。开幕式以“情景式戏剧性人物化”为关键词,全方位、多视角展现新一代青年心怀理想、奋斗追梦、积极向上的时代风采。闭幕式将邀请优秀电视导演、编剧、制作人、演员等,为大学生推荐优秀电视剧、纪录片、综艺节目、动画片、公益广告作品,展示大学生原创影像作品、优秀文案、主题演讲,集中呈现中国大学生风采和精神风貌。

电视精品创作论坛和高校思政创新发展论坛将分别在福建师范大学和福州大学举行,邀请电视行业翘楚、高等教育专家、杰出青年代表齐聚闽都,共同探讨青春题材艺术创作、高校思政和艺术教育的现状及未来。

两场大学生原创作品展映和“绽放”主题大学生创作扶持活动为本届活动的大学生原创单元,旨在激发大学生的创作灵感、为青年人才成长提供舞台。

大学生原创作品展映活动,组织全国高等院校在读大学生自主创作拍摄短片作品,聚焦“新时代”、“中国梦”、校园生活、社会热点话题等,鼓励大学生关注社会、贴近现实,用镜头表达当代青年的认知和思考、责任与担当。两场展映活动将在福建师范大学举办,把6部大学生作品搬上荧屏,并邀请创作者与现场观众互动交流。



2023年3月,第十一届中国大学生电视节在榕举办。(中国教育电视台供图)



“绽放”主题大学生创作扶持活动,面向全国范围的高等院校在读大学生及青年创作者征集适合影视化呈现的创新创意文案,鼓励青年学子追求艺术梦想,勇担时代责任。组委会根据文案的立意表达、完整性、可执行性等,从征集到的263部作品中,挑选出5部作品进行现场展

示解说。此外,“艺术家进校园”活动依托福建高校学科优势和福州教育资源优势,邀请艺术家走进校园,分享艺术创作经验和创作感悟,并就大学生受众群体关心的问题展开互动交流与讨论,为双方搭建沟通的桥梁。本届大视节是2023年10月

福州荣获首届全球可持续发展城市奖后,福州举办的又一大型活动。作为全球5个获奖城市中唯一的中国城市,福州以独特的文化内涵和城市魅力吸引着越来越多青年人。

电视节诚邀邀请全国各地的大学朋友和影视行业精英,在活动期来福州走一走、看一看,

领略八闽首府的人文底蕴、大美之城的清新生态,感受这座城市可持续发展的强劲脉动。

2010年创办以来,中国大学生电视节坚持以“大学生欣赏、大学生创作、大学生参与”为特色,始终扎根大学生群体,如今已成为中国大学生、电视行业及艺术学界的年度文化盛事。



2023年12月,第十二届中国大学生电视节启动仪式在北京举行。(中国教育电视台供图)

第十二届中国大学生电视节宣传海报。(中国教育电视台供图)

两岸女同胞共庆妇女节

本报讯(记者 唐蔚婧)昨日,由福州市台港澳办、福州市台协会、福州市台湾人才工作站联合主办的“绽放她力量,巾帼建新功”榕台妇女“三八”节主题活动在连江三落厝艺术区举行,30名榕台女职工现场体验扎染手作,感受非遗文化。

三落厝是连江发现的规模最大、保存最完整的古民居群落,虽然历经风雨,但整体保存完好,与周边山水相融,形成独特景观。当天,台胞王寒英特地穿上一身汉服来参加活动。“汉服是中华民族的传统服饰,穿汉服游古厝,希望能让更多人看到传统文化之美。”王寒英告诉记者,她在福州生活了30年,现在正从餐饮业转型做美食自媒体。

“去年与许多姐妹一起参加了多次两岸交流活动,大家都跟老朋友一样,感觉特别亲切。希望以后多开展类似活动,加深两岸女同胞对传统文化的认知和彼此的了解。”王寒英说。

台胞姚佳玲和丈夫都是台湾博士,目前均在福州任教,两个孩子也已经顺利在福州就学。他们是第一对举家搬到福州、在福州完成就业和小孩就学的台湾教师夫妇。姚佳玲感慨地说:“福州吸引台湾人才的政策力度很大,我在就业、居住和小孩就学等方面都得到了很多的支持和帮助,这让我们在福州生活很有幸福感。”

昨日是世界肾脏日,专家提醒——肾病日趋年轻化 留意3个求救信号

本报讯(记者 林文婧)肾脏是人体重要的排毒器官,有强大的代偿功能,当其受到轻度损害时,很多人并未出现明显症状,病情易被忽视。3月14日是“世界肾脏日”,专家表示,慢性肾病患者呈增加趋势,且日趋年轻化,与之形成鲜明对比的是,不少市民对慢性肾脏病的知晓率低,有的已到慢性肾脏病的第四期,甚至第五期才到医院就诊,拖成了终末期肾病,因此识别慢性肾脏病相关症状很重要。

“肾脏病是‘沉默的杀手’,一些肾脏病临床症状并不明显,缺乏特异性的症状进行识别,加上很多人对肾脏病的重视程度不够,体检中忽视尿常规的检验,或者对肾功能相关检验指标的早期异常不重视,导致很多患者贻误治疗时机。”福建医科大学孟超肝胆医院肾内科(血液净化中心)副主任医师王琰说。

那么,身体出现哪些异常是肾脏在发出“求救信号”呢?王琰提示,若身体出现以下异常时,需及时到医院检查诊治。

水肿:水肿是肾脏疾病的常见症状。以清晨起床后眼皮浮肿最多见,严重的也会出现双下肢水肿。

血尿、蛋白尿:尿中小的泡沫增多,且久久不散,或是尿液呈肉眼可见的红色或洗肉水样,尤其是合并高血压、糖尿病、痛风的患者,一定要引起重视。

食欲不振:肾脏疾病会引起毒素堆积,可能会引起食欲下降,甚至出现恶心、呕吐等症状。这些症状易与消化系统疾病症状相混淆,从而被忽略。

日常生活中,市民应如何爱护肾脏?专家建议,保持良好生活习惯,合理饮食、规律生活;戒掉吸烟、饮酒等不良嗜好,不熬夜,避免药物滥用等;积极控制肾脏损伤的传统危险因素,如高血糖、高血脂、高血压、高尿酸血症等。

鼓楼台江晋安新增千余个智慧停车位

多台管理设备遭损毁,破坏者赔偿7000元维修费

本报讯(记者 孙漫)上个月,闽江北岸的市区(鼓楼、台江、晋安)新上线了千余个道路智慧管理车位。在福州城投集团所属新建集团下属江北智慧公司(以下简称“江北公司”)的管护下,多个路段的停车周转次数得到提升。然而,记者获悉,日前一起路内停车位管理设备被恶意喷漆的事件影响了正常的停车秩序。

损毁管理设备 破坏者被查获

“路牙机设备异常,车辆的具体信息无法识别……”上月,在晋安区某路段巡查时,一名道路泊位巡管员发现原本能实时记录泊位车辆驶入、驶离以及泊位状态的路牙机不在“工作状态”,无法准确识别车辆的具体信息。

是设备自身故障,还是另有原因?在随后的现场检查中,多台被喷上红漆的路牙机映入巡管员的眼帘。泊位运维方福州静态交通运营有限公司相关负责人说:“这是人为恶意破坏导致的‘宕机’。”

统一排查设备、鉴定损毁情况、报警立案、协调处理……经工作人员详细排查鉴定,本次事件中,共有6台设备遭到恶意损毁,损毁程度较为严重。根据调查线索,警方迅速出击,第一时间锁定嫌疑人并追究其责任。经双方协商,破坏者对其行为致

歉,并赔偿7000元作为设备维修费用。

车位智能化改造 提升了周转次数

据了解,道路泊位由交警部门根据城市规划和交通管理的需要划分设置,旨在合理规划城市道路资源,确保交通秩序井然,方便市民停车和通行。

国家发展改革委、住房城乡建设部、公安部、自然资源部《关于推动城市停车设施发展的意见》指出,到2025年,全国大中小城市基本建成配建停车设施为主、路外公共停车设施为辅、路内停车为补充的城市停车系统。

“路内停车位主要用于满足白天短时停车需求。”江北公司相关负责人介绍,城市道路作为公共资源,广大市民有公平享受公共资源的权利,实行停车收费,符合“谁占用,谁缴费”的原则。“对路内停车位实施智能化设备改造和政府定价收费,是为了提高路内停车位周转率和使用率,有效杜绝长期恶意占用的现象,以便满足更多市民的出行停车需求,缓解停车难。”

根据城投新建集团自建的5G+全域停车平台的数据分析对比,停车位智能化改造后,各路段停车周转次数得到极大提升,服务了更多市民,部分路段日均周转次数达到3.5次以上。



道路泊位巡管员在巡检设备。(城投新建集团供图)

“围绕智慧、高效、有序管理的核心‘课题’,我们将继续用心管好江北片区的5000多个道路泊位,让资源有效盘活,为更多市民朋友提供良好的停车环境以及出行服务。”上述负责人说。

爱护停车设施 共同守护文明

文明有序停车,是市民素质的体现。一个个路外、路内停车设施,为畅通安全的道路交通环境助力。

“我们希望通过有序运营、管护,助力城市停车秩序不断向好,提高通行效率。”江北公司相关负责人说,此次偶发事件,反映了个别市民法律意识不足。《福州市道路停车位经营管理



道路泊位巡管员正在工作。(城投新建集团供图)

办法》明确,任何单位和个人不得在道路停车位收费系统设备上涂抹、刻划或者张贴悬挂广告、招牌、标语等物品;违反规定的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》和《中华人民共和国道路交通安全法》立案查处。

“文明城市,人人参与。作为城市停车的‘管家团’成员,我们也呼吁广大市民朋友‘爱护设施、文明停车’,共同营造文明有序的城市交通环境。”上述负责人说。

据介绍,关于江北片区道路泊位的停车缴费事宜,市民可通过收费公告牌上的二维码扫码缴费,也可通过江北公司小程序“小福泊车”或微信公众号“榕城小福生活”缴费。如有疑问,还可拨打该公司客服电话0591-83331555咨询。